

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (8616)

Вторник, 19 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

Виноват не стрелочник

Два года назад найти раскомандировку подготовительного участка № 9 в административном комбинате шахты имени Ярославского было проще пареной репы. Стоило только обратить внимание на табличку, висевшую над дверью, на которой написано: «Комсомольско-молодежный участок № 9». Сейчас эта табличка пылится за сейфом у начальника участка. Совесть рабочих не позволяла называть участок комсомольско-молодежным. И кто-то просто, без всякого решения, взял и снял ее, чтобы рабочие других участков не указывали пальцем. Сейчас от трудовой славы участка не осталось и следа. И не от того, что изменились горно-геологические условия в забоях, и не от того, что люди не хотят работать. Одним словом, причину сразу и не выскажешь.

Лучше по порядку. На протяжении двух лет участок не справляется с государственным планом. За 1965 год задолжал 40 погонных метров выработок. Не выполнил участок план и за первое полугодие 1966 года. Ни одна из шести подготовительных бригад не справилась с заданием полугодия. Да и на июль месяц начальник участка Леонов уже наметил (как это ни странно!) около 200 погонных метров долга.

Выступая с отчетом на профсоюзном собрании участка о работе коллектива, т. Леонов всю вину за плохую работу свалил на рабочих. Что, дескать, рабочие не хотят работать, уходят раньше времени со смены, недобросовестно относятся к своим обязанностям. Короче говоря, по словам начальника участка, виноват стрелочник.

Так ли это на самом деле? Далеко нет. Бригада т. Сельчука дружная, народ там работящий. Такие горы могут свернуть, а вот полугодовой план не выполнили. Причина тому много. Вот наиболее свежие.

В июле рабоче место посетил главный энергетик шахты В. И. Поздняков. Из-за неисправности бурильный аппарат АК был опломбирован. Не откладывая в долгий ящик, бригада по телефону об этом известила механика участка и помощника начальника участка Спицына. Проходят сутки. Мер по ликвидации неисправности не принимается, электрослесарю из отдела главного механика пришлось отключить неисправный механизм. Это было 14 июля в первую смену. И уже после началась раскочка. А в забое тихо. И когда переодешившимся рабочим предложи-

ли доставить АК в забой, те наотрез отказались.

Отказ вполне обоснован. В июне из бригады Сельчука 10 горняков пять дней работали по очистке выработок. И ни копейки за эту постороннюю работу не получили. Знает об этом т. Леонов? Да, знает. Только никак «не может» заставить горных мастеров написать рапорты. Отсюда и понятно настроение и отношение к труду рабочих. Порой дело доходит до анекдотов. В одной из выработок,

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

где работала бригада Сельчука, на приводах были установлены «вирсы». Установить — установили, а датчики не подключили. Не могли найти респираторы с отверстиями для установки датчиков. Да их можно кузнечным зубилом прорубить! А на участке это вылилось в проблему. Вот и приходилось проходчикам от забоя бежать включать приводы. Будничнее поразительнее руководство участка, не пришлось бы бригаде ходить к главному инженеру за скобами и кувалдами.

Не лучше обстоят дела у проходчиков, работающих в 62-м вентиляционном штреке. В июле вторая смена простояла: не было крепежного материала. По этой же причине 14 июля простояла первая смена. Хуже того. Когда подготовили забой к отпалке, не оказалось ни пыли, ни глины, которую должен принести моторист. И моториста не оказалось. По пути в забой, ему дали другое задание — собирать цветной металлолом.

В путевом и ленточном бремсбергах пласта Горелого проходчики тоже стоят. В обоих забоях работают углепогрузочные машины. Уголь из забоев транспортируется до ленты одним скребковым конвейером, который не в состоянии принять его. Приходится сидеть и ожидать, когда в одном забое выкачают уголь, потом приступить к другому. Не может быть, чтобы на шахте не нашлось 80-ти метров ленты нарастить ленточный транспортер. Нужно только об этом заранее беспокоиться.

Проходчики Бажан, Кузнецов и другие, проходя выработку на протяжении 50 метров, отклонились от репера на полметра. Спрашивается, где был надзор участка? Горные мастера? Не за одни же сутки бригада проложила 50 метров выработок!

Как видно из вышеописан-

ного, виноват не стрелочник. Создавшаяся на участке обстановка требует от администрации шахты разобраться, соответствуют ли горные мастера занимаемому месту.

Удивляет и отношение ко всему этому секретаря партийной организации участка тов. Рублева. Рабочие знали, что состоится профсоюзное собрание. Один только секретарь удивленно пожимал плечами. Вместо того, чтобы заняться делами участка, помочь вывести его из прорыва, всесторонне оказывать помощь руководству участка, он со спокойной совестью выполняет обязанности кассира. Выдаст рабочим аванс или получку и — домой.

Нет на участке спаянности между профгором, секретарем и начальником участка. Этот треугольник разрозненный, каждый его элемент действует по-своему. А то и просто бездействует.

Нет, я не буду защищать людей, нарушающих трудовую дисциплину. А они есть на участке. Об этом говорит такой факт. За 9 дней июля зарегистрировано 40 ранних выходов и спусков в шахту, 90 процентов падает на долю подсобников. Напрашивается вопрос: что сделало руководство участка, горные мастера, партийная и профсоюзная организация для улучшения трудовой дисциплины? Абсолютно ничего.

В основном коллектив участка трудолюбивый, любящий свою нелегкую профессию проходчика, и не в счет то, что среди них найдутся два-три лодыря. О коллективе, об его нуждах нужно заботиться своевременно.

Вернуть былую славу — такова первоочередная задача всего коллектива участка. В решении этой задачи впереди должны идти коммунисты.

С. СИМОНОВ,
общественный корреспондент.
Шахта им. Ем. Ярославского.

ПОЗДРАВЛЯЕМ! ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Награды геологам

За успехи, достигнутые в выполнении заданий семилетнего плана по развитию геологоразведочных работ, открытию и разведке месторождений полезных ископаемых. Президиум Верховного Совета СССР Указом от 4 июля 1966 года наградил орденами и медалями СССР группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства геологии СССР, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по нашему городу.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Воронкову Галину Николаевну — старшего геолога Кузбасской геологической экспедиции.

Пономарева Владимира Вениаминовича — главного инженера треста «Кузбассуглегеология».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Жданову Клавдию Дмитриевну — старшего геолога

Награды шахтерам

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Малкову Нину Федоровну — продавца магазина орса треста «Ленинуголь».

Манюшина Василия Григорьевича — электрослесаря шахты «Польсаевская-Северная».

Маркевич Екатерину Александровну — шофера Ленинской автобазы комбината «Кузбасскарбурголь».

Мартьянова Александра Григорьевича — слесаря-инструментальщика завода «Красный Октябрь».

Мозгового Ивана Артемьевича — электрослесаря шахты «Журинка-3».

Москалеву Марию Федоровну — повара отдела рабочего снабжения треста «Ленинуголь».

Музватова Григория Ивановича — машиниста паровоза погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь».

Муромцева Владимира Александровича — главного механика шахты «Польсаевская-1».

Нургалеева Камиля — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец».

Нигматулина Мусу Кузи-

Кузбасской геологической экспедиции.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Дорoshkevich Нину Вячеславовну — начальника партии Кузбасской геологической экспедиции.

Захарова Михаила Григорьевича — бурового мастера Ленинской геологоразведочной партии.

Кадыша Иосифа Антоновича — бурового мастера Кузбасской геологической экспедиции.

Протопопову Полину Васильевну — старшего геолога Кузбасской геологической экспедиции.

Шмакова Захара Ивановича — токаря центральных механических мастерских треста «Кузбассуглегеология».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Егоркина Ивана Ивановича — бурового мастера Ленинской геологоразведочной партии.

Новича — горного мастера шахты «Польсаевская-Северная».

Огнева Акима Федоровича — машиниста электровоза шахты «Польсаевская-2».

Перминова Ивана Ильича — проходчика горных выработок шахты имени Ем. Ярославского.

Рыбалко Владимира Денисовича — горного мастера шахты имени 7 ноября.

Сапрыгина Степана Трофимовича — электрослесаря шахты имени Ем. Ярославского.

Сафонова Сергея Тимофеевича — электрослесаря шахты «Польсаевская-Северная».

Сидоренко Ивана Яковлевича — механика участка шахты «Польсаевская-2».

Симонова Федота Егоровича — шофера Ленинской автобазы комбината «Кузбасскарбурголь».

Соловьева Николая Ивановича — машиниста электровоза шахты имени Ем. Ярославского.

Старикова Ивана Даниловича — мастера-взрывника шахты «Журинка-3».

(Продолжение следует).

Совместное советско-индийское коммюнике

По приглашению правительства Союза Советских Социалистических Республик с 12 по 16 июля в Москве находилась с официальным визитом премьер-министр Индии Индира Ганди.

Как отмечается в совместном советско-индийском коммюнике, премьер-министр Индии имела встречи и переговоры с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным и другими руководителями и деятелями Советского Союза.

В ходе бесед, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, стороны обменялись мнениями по актуальным проблемам международной обстановки, представляющим взаимный интерес. Они также обсудили вопросы

двусторонних советско-индийских отношений, перспективы дальнейшего укрепления и развития этих отношений. Стороны с удовлетворением отметили совпадение или близость точек зрения обоих государств по широкому кругу международных вопросов.

Правительство Советского Союза и правительство Индии заявили о своей решимости и впредь руководствоваться в международной политике целями обеспечения мира.

Стороны выразили озабоченность в связи с обострением международной обстановки и ростом военной опасности, которые произошли в последнее время в результате агрессив-

ных действий империалистических и других реакционных сил.

Особое беспокойство сторон вызывает опасное положение в Юго-Восточной Азии, возникшее в результате усиления военных действий во Вьетнаме, расширения бомбардировок территории Демократической Республики Вьетнам, пригородов столицы ДРВ Ханоя и порта Хайфона.

Два правительства снова заявляют, чтобы бомбардировки ДРВ должны быть немедленно прекращены. Решение проблемы Вьетнама может быть найдено только в рамках Женевских соглашений 1954 го-

да по Индокитаю.

Правительство Союза и правительство Индии согласны с тем, что односторонний роспуск всех военных союзов соответствовал бы интересам укрепления мира во всем мире и уменьшения международной напряженности.

Индийская сторона подтверждает заявление, сделанное премьер-министром Л. Б. Шастри в совместном советско-индийском коммюнике от 20 мая 1965 года о том, что нельзя игнорировать факт существования двух германских государств, что любая попытка изменить существующую границу будет члеть

ЗА КОСМИЧЕСКИМИ ЛУЧАМИ СЛЕДИТ АВТОМАТ

МОСКВА. (ТАСС). На большинстве советских станций космических лучей ныне действующие приборы будут заменены к началу будущего года новой высокочувствительной автоматической аппаратурой. Испытан первый образец такой установки, разработанной несколькими научно-исследовательскими учреждениями страны. Установка предназначена для непрерывной регистрации интенсивности космических лучей. Данные, полученные приборами, могут выдаваться в виде перфокарты для непосредственного ввода в электронно-вычислительную машину и как цифрпечатные ленты для визуального контроля.

Странное положение сложилось на одном из участков ЖКО шахты имени С. М. Гирова, на том, где домоуправом Ксения Николаевна Нешатаева. Склоки, раздоры, наговоры. Причина — Нешатаева пьет, а выпив, теряет разум, оскорбляет людей, дебоширит, в семье пьяные драки. Она потеряла всякое уважение людей.

— У нас ее не слушают даже ребятишки, — говорят соседи.

— Пусть ее переведут на другой участок, где не будут знать, как она ведет себя дома, — просят даже ее защитники. Словом, тов. Нешатаева дискредитировала себя как домоуправ. Но ведь она, кроме того — и прежде всего — коммунист.

Почему же товарищи по партийной организации позволили коммунисту так опуститься? Или не знали ничего? Знали, и давно. В мае партийное бюро дважды разбирало жалобы, поступившие от жильцов, участковой медицинской сестры и из милиции, — и все о пьянстве Нешатаевой, неправильном ее поведении в быту, о плохом санитарном состоянии участка, ей подведомственного.

И Нешатаева не отказывалась, и секретарь партбюро ЖКО тов. Герасимов знал, что это правда. Однако, когда на заседании партбюро было предложено дать тов. Нешатаевой строгий выговор, некоторые коммунисты, в том числе и тов. Герасимов, стали почему-то защищать ее. Им показались недозволенными примеры, названные в жалобах. Решили «допроверить» факты. Но и второе заседание бюро оканчилось ничем: Нешатаевой указали на «проявленные недостатки».

Человек дискредитировал свое имя и авторитет коммуниста, а ему «указывают», что нехорошо так делать, вместо того, чтобы высказать за это. Что здесь — легковерие членов бюро или беспринципность? И если уж члены бюро так горячо верили в исправление Нешатаевой, то разве суровое наказание в меру совершенной ошибки — не самое лучшее лекарство, способное перевернуть душу человека, заставить его жить по-новому? Вместо принципиального разбора получилась недостойная игра в разбирательство, которая вряд ли вызвала уважение у

самой виновной. По существу, это то же равнодушие, с каким товарищи по организации наблюдали до этого за падением Нешатаевой.

На днях дело Нешатаевой разбирали партком шахты. Он объявил тов. Нешатаевой строгий выговор с занесением в учетную карточку и рекомендовал администрации снять ее с работы. Однако, приходится сомневаться, поможет ли это Нешатаевой взять себя в руки и осознать меру своей ответственности. После заседания она плакала и

клялась, что «больше не будет», а спустя десять минут, уже обижалась: «Я не пью, на меня наговаривают по злу». Как это понять? Раскаяние, выходит, было неискреннее, играло роль громового слова.

Ленин писал, что с коммуниста следует спрашивать строже, чем с рядового гражданина. На шахте имени С. М. Гирова в деле Нешатаевой от начала до конца просквозила обратная тенденция. И это вызывает удивление.

М. КУЗНЕЦОВА.

ЖИЗНЬ ПОДСКАЗЫВАЕТ

Уже несколько лет существует объединенный партком треста «Ленинскшахтострой». Он собирает один раз общее отчетно-выборное собрание за весь свой срок руководства. Выступают товарищи по докладу, покритикуют, примут постановление и на этом конец. Коммунисты расходятся до следующего отчетно-выборного собрания.

Уставом не определено, сколько надо проводить собраний там, где созданы парткомы. Но жизнь подсказывает, что одного собрания в году мало. Коммунисты не могут контролировать, как проводит партком в жизнь их решения.

Или другая сторона дела. Например, нужно поставить какой-либо вопрос перед парткомом. Его требуется сначала обсудить на собрании своей парторганизации, потом выносить на партком и ждать, когда он обсудит. Словом, «песня большая». Партком надо приблизить

к партийным организациям. А для этого хотя бы раз в квартал собирать общее собрание коммунистов треста. Вопросы же для обсуждения всегда достаточно.

Надо иметь в виду, что эти собрания дают возможность коммунистам ближе познакомиться друг с другом, быстрее реагировать на недостатки.

И еще замечание о работе нашего парткома. Членам его надо бывать на партсобраниях в первичных организациях и рассказывать, как работает партком, какие он решает сейчас задачи. В свою очередь, коммунисты подскажут, как лучше их разрешить.

Выполнение этих предложений безусловно оживит работу парткома. Рядовые коммунисты надеются, что к их голосу прислушаются.

Б. ПИЩИКОВ,
член КПСС.

Их — девятнадцать медработников, девятнадцать не похожих друг на друга людей, объединенных между собой красивым стремлением работать и жить по-коммунистически. Идет торжественное собрание. Главный врач областной психиатрической больницы № 3 И. Г. Гостева оглашает фамилии тех, кому цеховая и партийная организации присвоили почетное звание ударников коммунистического труда. И первым называется имя скромной труженицы больницы столовой Маша Антиповой.

Молодая женщина не спавала перед трудностями в работе, которые определяются в основном спецификой больницы, в частности, мужского отделения, где она кормит людей. Напротив, Маша с первых дней подобрала «ключ» к больным, которые при каждом удобном случае стремятся помочь ей в чем-то, навести порядок в зале. Высокое звание, присвоенное санитарке, — это признание ее деловых, общественных и личных достоинств.

Кроме Антиповой, были отмечены медсестра диспансерного отделения П. М. Лаврова, санитарка детского покоя В. Жудрак, активная общественница, участница областного съезда медицинских работников Аня Черняк и многие другие. Отмечены за прилежание в труде и доброту в обращении с больными.

Н. АГАФОНОВ.

ФАНТАЗИЯ И ФАНТАСТИКА

(Рисует Гали Яремчук)



«Необычайное и яркое дарование» — такого мнения о рисунках Гали известный советский писатель-фантаст Иван Ефремов.

Гали Яремчук окончила в этом году среднюю школу. Живет она в небольшом городке Полонное на Подоллии.

В альбомах у Гали — сотни работ карандашом, тушью, акварелью, маслом. Она много рисует с натуры, участвовала в оформлении школьной стенгазеты, написала немало декораций для кружка художественной самодеятельности. Но главное ее увлечение — фантастика, иллюстрации к произведениям писателей-фантастов. Она тонко понимает замысел авторов. Особенно много у нее рисунков к книгам Ивана Ефремова.

На снимке: Гали Яремчук.
Фото В. Степаненко. Фотохроника ТАСС.

ГИГАНТ МЕТАЛЛУРГИИ В ЦЕНТРЕ РОССИИ

ЛИПЕЦК. (ТАСС). На Новолипецком металлургическом заводе вступил в строй самый крупный в стране кислородно-конверторный цех.

Полным ходом идет строительство еще одной домны-гиганта, коксовой батареи третьей очереди, цеха холодного проката электротехнических сталей, второй очереди аглофабрики и других объектов.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА

Недавно краеведческий музей нашего города пополнился ценным экспонатом. П. Г. Красулин принес каменный молоток, найденный его детьми в огороде одного из домов, находящегося за центральным рынком. Молоток изготовлен из прочного камня черного цвета, имеет круглое отверстие для ручки, тщательно отполирован.

Мы обратились за консульта-

цией к преподавателю Кемеровского пединститута А. И. Мартынову, ведущему ряд лет раскопки на территории Кемеровской области. «Молоток подлинный, это не подделка. Относится он к позднему неолиту (II—III тысячелетие до н. э.). На территории Кемеровской области такие находки довольно редки», — определил он.

Что можно сейчас сказать дополнительно? Сам факт находки

очень ценен. Но предстоит, однако, установить: была ли стоянка древних людей на месте нашего города, или молоток был завезен сюда позднее.

Необходимо обследовать участок, где найден молоток. Быть может обнаружатся другие следы древней стоянки людей. Тогда слово будет за археологами.

С. ХОРОШЕВСКИЙ,
научный сотрудник музея.

Совместное Советско-индийское коммюнике

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

опасные последствия, что имеется необходимость в изыскании мирного решения германской проблемы путем переговоров с участием всех заинтересованных сторон.

Обе стороны по-прежнему считают настоятельной необходимостью достижение всеобщего и полного разоружения (как ядерного, так и обычного) под строгим международным контролем и будут приветствовать созыв Всемирной конференции по разоружению с участием в ней всех государств земного шара.

Премьер-министр Индии выразила решимость ее правительства полностью

осуществить Ташкентскую декларацию, подписанную на встрече в Ташкенте между премьер-министром Индии и президентом Пакистана, и высоко оценила положительную и мирную роль, которую сыграло Советское правительство в организации и успешном завершении этой встречи путем предложения добрых услуг. Премьер-министр Индии подробно информировала Председателя Совета Министров СССР о шагах, которые были приняты Индией для выполнения Декларации, а также о трудностях, которые при этом возникли. Советская сторона положительно оценила сообщение премьер-министра Индии и выразила надежду, что правительства двух соседних стран,

Индии и Пакистана, приложат все усилия для нормализации шаг за шагом своих отношений во всех областях. Советское правительство выразило готовность поддерживать любую инициативу заинтересованных сторон, направленную на дальнейшую нормализацию индийско-пакистанских отношений в соответствии с духом Ташкентской декларации.

Стороны с удовлетворением констатируют, что экономическое и техническое сотрудничество между обеими странами развивается успешно на взаимовыгодной основе. Премьер-министр от имени правительства и народа Индии выразила глубокую благодарность правительству и народу Советского Союза за экономическое и техническое содействие в развитии экономики Индии.

Идя навстречу пожеланиям индий-

ской стороны, правительство Советского Союза выразило готовность оказать содействие Индии в строительстве предрасчетных ее четвертым пятилетним планом отдельных государственных предприятий черной и цветной металлургии, горнодобывающей и нефтяной промышленности, энергетики и объектов других отраслей, а также оказать содействие в подготовке технических кадров.

В заключение коммюнике говорится, что стороны выразили намерение и впредь развивать научные и культурные связи, всемерно крепить дружбу и взаимопонимание советского и индийского народов.

Премьер-министр Индии возобновила приглашение Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетить Индию. Это приглашение было принято с благодарностью.

(ТАСС).

Летний снегопад

МАГАДАН. (ТАСС). Нынешнее лето не балует калымчан теплом, но даже на севере июльский снегопад явление исключительное. 15 июля в городе Сусумане и его окрестностях был густой снег. Он покрыл значительную территорию района. Интересно, что незадолго до этого в Сусумане стояла 30-градусная жара.

Реконструкция шахты «Журилка-3» осуществляется Ленинским шахтостроительным управлением и двумя субподрядными организациями: Ленинским ШМУ-2 и наладочным участком треста «Ленинуголь». Строительные работы были начаты в прошлом году на стволе № 4 первого и вспомогательно-грузовом стволе второго районов.

Вентиляционный ствол № 4 в третьем квартале должен быть сдан в эксплуатацию. Для этого необходимо смонтировать копер, машинное отделение, электросеть, котельную и водопровод. Кроме того, соорудить корпуса надшахтного здания, породного бункера и других построек. Начальник ОКСа шахты «Журилка-3» Ф. М. Шерин показал график начала и окончания основных работ.

Забегая вперед, скажем, что подрядчики сорвали уже не один срок сдачи того или иного сооружения и продолжают, как говорится «тянуть резину». Работы по закладке фундамента для копра, например, предусмотрены с 15 ноября прошлого года. А его монтаж, как и монтаж подстанций, — с 1 декабря 1965 года по 1 февраля этого года. Чуть позже намечалось завершение монтажных работ в машинном отделении.

Первые сроки были сорваны из-за отсутствия технической документации на многие сооружения. Это целиком вина шахты. «Объективная» причина отодвинула начало работ по реконструкции шахты до холодов, а с наступлением зимы появились и другие мотивы для отсрочки. Но протетела весна, уже в разгаре лето — медовый период, как говорят рабочие, для стройки. Каков же размах их пусковых объектов, в частности, на стволе № 4?

Когда мы с Феофаном Меркурьевичем Шериным прибыли на стройплощадку, первое, что бросилось в глаза, это грома металлические заготовки для копра и огромный замок на дверях машинного отделения.

— Почему бездействуют монтажники, Андрей Федорович? — был задан вопрос начальнику участка ЛШСУ тов. Плеханову. — Кстати, где они сейчас?

— Я и сам хотел бы знать, где они, — ответил Плеханов и тут же пояснил, что копром должны заниматься рабочие Ленинского ШМУ-2, а механизмами наладочная группа, возглавляемая тов. Келем. Те и другие подчиняются тресту «Ленинуголь».

— Я в какой-то мере являюсь представителем генподряда, — добавил начальник участка, — но с ними (то есть с субподрядчиками) почти не имею официальных дел, если не считать моральной и технической стороны. Процентки они подписывают у главного инженера управления, там же проверяются объемы выполненных ими работ.

Единым размахом

Но мы уточнили, что тов. Плеханов упустил одну немаловажную деталь. Установка копра была передана руководству ШМУ-2 в июне, по их же просьбе. Обвиняя теперь монтажников за нерасторопность, Андрей Федорович не совсем прав, ибо большая часть вины ложится на строителей, обязанных приступить к монтажу металлоконструкций в начале этого года.

Кто-то из присутствующих видел наладчиков утром и высказал предположение, что они отправились на шурф № 24 шахты имени 7 ноября, где также ведут монтажно-наладочные работы. Разглядывая сквозь сетчатые двери подъемно-регулирующее оборудование, сваленное на пол машинного отделения, Ф. М. Шерин не выдержал и чертыхнулся:

— Месяц назад мне не давали прохода из-за генераторов марки П-42 и П-62. Как заказчик, я был вынужден ехать в Кемерово, чтобы отгрузить их. Привез пять штук. А они до сих пор не смонтировали механизмы!

Пуск надземного сооружения данного района позволит включить лаву № 64, которая уже нарезана (осталось пройти сбойку на ствол). По мере развития работ по 2-му Наджуринскому пласту,

состоящему из двух угольных пачек, будут работать еще три лавы. Их годовая производительность составит 750.000 тонн угля. А мощность всей шахты с окончанием реконструкции в двух районах будет увеличена на 400 тысяч тонн в год.

Только по этим цифрам уже можно судить о перспективах горняков, дорабатывающих сейчас последние горизонты старой шахты. Они внимательно следят за ходом реконструкции, которая даст возможность шахтерам перерешить отставание по добыче угля, низкие заработки и тяжелые условия труда. Но Ленинское шахтостроительное управление и его

работ можно оправдать с точки зрения роста предпринятия (больше заказов — выше значимость). И если трест «Ленинуголь» предлагает ему большой набор объектов, то для этого надо создавать и помочь людям.

Давайте подойдем к делу с государственных позиций. На реконструкцию шахты «Журилка-3» отпущено 6 миллионов 643 тысячи рублей! Ни один из заказчиков Ленинского управления не имеет такого ассигнования. Договор на сооружение упомянутых комплексов был заключен в минувшем году. После этого отроители подготовили задел для дальнейшего хода работ и оплаты по актам формы

на аутсайдеров, если шахта задыхается от отсутствия подготовленных забоев?

Однако проходчики 7-го участка, которыми руководит тов. Сторожиков, не справляются с заданиями по прокладке горных выработок. Причин тут уйма: и недостаток металлокрепи, и отсутствие насосов типа ВМ-18, шлангов, конвейерной ленты и т. д. Но основным тормозом в работе является плохая доставка имеющихся материалов и оборудования, в частности, древесины для временного крепления выработок, частые простои из-за неполадок электросети, что сорвало выполнение майского и июньского планов.

И повинен тут, главным образом, районный инженер т. Титаев, ответственный за организацию бесперебойного снабжения материалами всех подготовительных бригад. Последний ограничивает свою деятельность администрированием и показухой, руководствуясь, видимо, пошлой формулировкой: «Не умеи работать — умеи вовремя отчитаться».

Все это бьет по рукам горнорабочих (среди которых столько умельцев!) и участие надзора, сковывает их оперативность, о чем они с глубокой горечью и говорят.

Реконструкция шахты «Журилка-3» — дело важное и срочное. Поэтому руководителем треста «Ленинуголь» необходимо уделить шахте самое большое внимание, сопровождая его деловой помощью и строгим контролем за деятельностью вверенных тресту организаций. Необходимо устранить этот «межведомственный» разрыв действий, чтобы была последовательность и параллельность при производстве строительных и монтажных работ; чтобы квалифицированная группа, руководимая тов. Келем, не скакала с объекта на объект и монтажники ШМУ-2 не сдерживали строителей ЛШСУ. Они, кстати, появились, наконец, на стройплощадку и, возможно, теперь злополучный копер будет установлен.

Размах всех работ по реконструкции должен быть одинаков четок.

Г. КИМ.

А. ВОЛКОВ

В выходной день

РАССКАЗ

(Продолжение. Нач. в № 142)

Виктория Ивановна выставила на траву ведра, Леночка деловито перекинула через плечо бечевку, на которой висел эмалированный бидон.

— Ванюшка, ты зачем сюда приехал? — строго сказала Виктория Ивановна. — Набегаться в городе можно.

Иринка остановилась неподалеку от машины и удивленно посмотрела на Викторию Ивановну. Лицо тети Вики было серьезное, озабоченное. Маленькие белесые глаза смотрели через очки строго и недовольно, нос, казалось, шевелился, в приоткрытых губах тускло поблескивали вставленные зубы. А мама смотрела на Иринку и улыбалась. Цветастый платок, повязанный на голове, делал ее непохожей на городскую маму. И все-таки это была мама: смуглое небольшое лицо, высокие брови, большие смеющиеся глаза и белые-белые зубы... Иринка снова беспринципно засмеялась и радостно кинулась в объятия матери. Нина Михайловна ловко подхватила ее и с громким смехом закуригла вокруг себя. Ванюшка, забыв преду-

преждение матери, снова кинулся к Иринке и побежал по кругу, пытаясь поймать ее за ногу. Иринка зацепила Ванюшку ногами, Ванюшка полетел в траву, за ним — Иринка, следом, потеряв равновесие, Нина Михайловна. Не утерпела и Леночка, с криком: «Куча мала!» она бойко кинулась в этот живой клубок. Федор Семенович тоже смеялся, сунув руки глубоко в карманы брюк. Скупно улыбаясь, наконец, и Виктория Ивановна, но улыбка получилась какой-то вымученной, озабоченной. Заметив это, Нина Михайловна прекратила возню с детьми и взяла ведро.

Утро стояло дивное — теплое, тихое. В недвижном воздухе на фоне синего неба застыли пухлые ветви раскидистых сосен, острые вершины стройных елей, широкие лапы лиственниц. В густо настоенном лесом аромате легко можно было различить запахи смолы, разных трав, прелой хвои. Иринка, когда они вошли в лес, на минуту даже остановилась. Сложив ладошки на груди, она загоревшимися глазами посмотрела вокруг, потом — на Нину Михайловну и тихо-тихо, почти шепотом, проговорила:

— Мама, воздух-то какой... Духами как все равно побрызганный!..

Лес полого спускался вниз, трава стала выше и гуще, появился смородинник.

— Мама, ягоды... — Иринка раздвинула зашпиганный куст и сорвала несколько крупных черных с синевой смородинок. — Ванюшка, иди скорей... Ягоды сколько!..

Зашелестела трава, Ванюшка проворно выскочил из-за деревьев и подсел к кусту. Первые крупные ягоды звонко застучали по дну подвешенного на его груди зеленого бидончика.

— Вкусные какие... Красота! — Иринка с удовольствием смаковала каждую ягоду.

— Ты уже ешь? — удивился Ванюшка. — Сперва надо набрать...

— А я и ем, и беру, — ответила Иринка и положила несколько ягод в свою кружку.

Голоса Сахаровых слышались далеко внизу.

— Пойдем, Ирина, а то отстанем.

Но Ирину не так-то легко было утянуть. То она любовалась широкими резными листьями папоротника, то, остановившись, затаив дыхание, слушала melodичные переливы невидимой птички. Ванюшка неотступно следовал за ней, вместе с ней радовался красивому листку растения, звонкому голосу птички. Только их голоса и нарушали утреннюю тишину леса.

— Ванюшка-а, где ты?! —

крикнула снизу Виктория Ивановна.

— Мы здесь, мама, с Иринкой!..

— Иди сейчас же сюда, а то потеряешься!..

— Не-е-е-т!..

— Я кому говорю — иди... Ванюшка с сожалением посмотрел на Иринку.

— Иди, раз мама зовет, — негромко посоветовала ему Нина Михайловна.

Шаги Ванюшки быстро зашелестали по траве. Нина Михайловна, обрывая с куста редкие ягоды, расслышала приглушенный голос Виктории Ивановны.

— Ты зачем приехал? Листья собирать или ягоду?

Смородины было мало, собирали, как говорится, по одной ягоде. Виктория Ивановна сердилась, быстро шла все дальше в тайгу, в надежде найти рясные, нетронутые кусты.

В одном месте Иринка заметила у куста яркую кофточку Леночки. Та торопливо, обеими руками обрывала с куста ягоду.

— Это мой куст... Я нашла... Ты не подходи, — предупредительно заговорила Леночка, покосившись на подругу.

Иринка в недоумении остановилась. А когда смысл Лсночных слов дошел до ее сознания, она бросилась к матери.

— Мама, знаешь, Леночка жадная, — тайно зашептала она. — Не подходи, говорит, это моя ягода... А я

и не хотела подходить, просто шла мимо.

— Успокойся, это она нарочно сказала.

— Да нет, мама, вправду, — доказывала Иринка.

К полудню все порядочно устали. Рясной смородины так и не попало. Иринка едва набрала кружечку и с видимым удовольствием высыпала в ведро. Зато ее губы, щени, подбородок окрасились в фиолетовый цвет.

— У нас уже почти полведра, — удовлетворенно заметила Нина Михайловна.

Иринка не обратила никакого внимания на эту похвалу: интерес к смородине у нее пропал. Собирать по одной ягоде — скучное занятие. Она стала собирать листья калены, папоротника, сорвала резную веточку рябины, взялась искать грибы. И не безуспешно: нашла целое семейство нежных, с желтоватым оттенком, с коричневыми волнами по вогнутым шляпкам белых груздей.

— Ванюшка, я грибы нашла.

Нина Михайловна аккуратно вырезала грузди, очистила, сложила в ведро. Ей помогли Иринка и Ванюшка.

Потом Ирина увидела на высокой оголенной почти до вершины сосне маленького

(Окончание на 4-й стр.)

рыжего зверька с пушистым хвостиком. С минуту она стояла молча, боясь его вспугнуть. Потом тихо прошептала:

— Мама, Ванюшка, смотрите...

Нина Михайловна тоже увидела белочку. Ванюшка долго водил глазами по верхушкам деревьев и увидел белку, когда та была высоко.

— Белка, белка... Папа, белка! — с восторгом закричал он.

Белка скрылась за стволом дерева, потом ее пушистый хвостик мелькнул между веток и исчез.

— Ушки у нее с кисточками, а глаза... а глаза, как... как бусинки... Да-да, я видела: маленькие, черные и блестящие, — едва сдерживая, охватившую радость, рассказывала Ирина Ванюшке и матери.

Разговоров о белке хватило почти до самой машины. А тут Федор Семенович занял внимание детей другим интересным делом: с густого развесистого кедра стал сбивать ореховые шишки. На землю с глухим стуком упало несколько шишек. Одну из них удалось подобрать Ирине. Она несколько минут вертела ее в руках.

— Мама, как ананас, правда? Только маленький.

Потом она отвернула скорлупу и достала орешек. Он был не такой, как в городе — на зубах мягко, без звука раскусился.

Шишек на землю сыпалось немного, но по несколько штук досталось всем.

— Хватит, — сказал Федор Семенович, — они еще зеленые.

Когда выходили к машине, Ванюшка, занятый шишками, спотыкнулся и упал. Зеленый бидончик опрокинулся, ягоды просыпались в траву.

— Куда ты смотришь? Куда ты смотришь?! — зло закричала на него Виктория Ивановна.

Ванюшка виновато оглянулся на нее и стал подниматься. Виктория Ивановна левой рукой резко трянула его за плечо, а правой больно ударила по затылку. Ирина вздрогнула от этого громкого шлепка и испуганно попятилась к матери.

— Собирай сейчас же... Чтобы все до одной собрал.

— с сердцем бросила Виктория Ивановна сыну и быстро пошла вперед. Федор Семенович что-то пробурчал ей вслед и стал помогать сыну собирать ягоду. Собрали немного.

— Хватит, пойдем, сын...

И не хныкай, будь мужчиной...

Когда Нина Михайловна с Ириной вышли к машине, Виктория Ивановна пересыпала в свое ведро ягоду из Леночкиного бидона и из ведра Федора Семеновича. Ведро наполнилось почти до краев.

— Пропал день, — недовольно ворчала она. — И какой черт понес нас в эту дыру? Говорила на Березовку ехать — так нет.

Обедали молча. Ирина ела с аппетитом, время от времени искоса поглядывая на Викторию Ивановну. Потом, когда стали укладываться, она отбежала в лес и стала торопливо ломать ветки смородины, калины, папоротника, рябины, лиственницы, ели...

— Господи, еще травы в машине не хватало, — проворчала Виктория Ивановна, увидев Ирину с охапкой веток.

Нина Михайловна сняла свою куртку и аккуратно завернула в нее Иринкину коллекцию.

— Зачем, мама? — удивилась Ирина.

— Чтоб не насорить в машине, — последовал тихий ответ.

...Домой вернулись к вече-

этот необычный букет И Иринка гордилась.

Как только вошли в квартиру, Иринка звонким голосом сообщила Игорю:

— Так отдохнули, так замечательно отдохнули, что даже устали. Красота-то какая там! Игорь, Игорь! Мы белочку видели!..

Нина Михайловна нежно посмотрела на дочь: разговоров теперь будет на весь вечер.

В МИРЕ НОВОГО



производить их отбор по размерам и видам. Иначе говоря, новый трал позволяет отлавливать рыбу, которая представляет промысловую ценность.

Опытно-промышленный лов рыбы таким электро-тралом на Цимлянском и Рыбинском водохранилищах подтверждает, что и на внутренних пресных водоемах, где лов обычными сетями и травами затруднен, электролов дает хорошие результаты. Каждый судак, пойманный электро-тралом, в полтора раза больше по весу, чем рыба отловленная обычным тралом. Втрое больше и количество пойманной рыбы. Ученые института в Борке продолжают работу над совершенствованием электрических орудий лова рыбы во внутренних водоемах.

На снимке: кандидат технических наук В. А. Шеняков (слева) и инженер по электронике В. В. Гайдук проводят опытные работы в лаборатории института.

Фото И. Дынина.
Фотохроника ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Группа ихтиологов Института биологии внутренних вод Академии наук СССР в содружестве со специалистами Научно-исследовательского института озерного и речного рыбного хозяйства разработала конструкцию электротрала. Создаваемое в нем электрическое поле позволяет управлять поведением рыб и при ловле

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ОБРАЩЕНИЕ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). День 20 июля будет отмечен как день совместных действий сил мира в знак протеста против бомбардировок американской авиацией городов ДРВ. Он проводится по призыву Всемирного Совета Мира, в Обращении которого указывается, что бомбардировки Ханоя и Хайфона повсеместно вызывали тревогу.

Всемирный Совет Мира настоятельно призывает всех деятелей в защиту мира, всех участников движений и организаций борьбы за мир и в первую очередь все национальные комитеты движений сторонников мира принять все необходимые меры для того, чтобы день 20 июля ознаменовался энергичными совместными действиями всех миролюбивых сил за прекращение всех воздушных налетов на Демократическую Республику Вьетнам; за прекращение американской агрессии против народа Южного Вьетнама и полное неуклонное выполнение принципов Женевских соглашений от 20 июля 1954 года, гарантирующих независимость, суверенитет и воссоединение Вьетнама.

212 боев в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ. Армия освобождения Южного Вьетнама в первой половине июля провела 212 боев с противником в провинции Куанггай, уничтожив 2023 солдата и офицера, в том числе 243 американца.

Во время этих боев были выведены из строя два пехотных батальона, три взвода спецназначения марионеточной армии и американская пехотная рота и три других южно-вьетнамских батальона понесли тяжелые потери в живой силе и технике.

Экономическое соглашение

ПАРИЖ. (ТАСС). Здесь подписано соглашение об экономическом сотрудничестве между Францией и Лаосом. Франция предоставит кредит в размере 15 миллионов франков, предназначенный в основном для фи-

нансирования закупок Лаосом во Франции различных товаров. Кредит будет использован также для осуществления программы технического оснащения лаосской экономики и электрификации страны.

Цель — ликвидация неграмотности

КАМПАЛА. (ТАСС). В Уганде проводится широкая кампания по ликвидации неграмотности среди взрослого населения. Цель кампании — полная ликвидация не-

грамотности. В настоящее время 60 процентов мужчин и 80 процентов женщин Уганды в возрасте старше 16 лет не умеют читать и писать.

ПОТЕРИ ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ

ПАРИЖ. В боях с освободительными силами Анголы португальские колонизаторы несут все возрастающие потери.

Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что на прошлой неделе только «в районе восточнее Намбуанго в Серра-Мукаба и вдоль рек Данге и Лукунга португальские войска потеряли 5 человек убитыми и 8 ранеными».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Макаронная фабрика — СЛЕСАРЕЙ — НАЛАДЧИКОВ IV—V разрядов, РАЗНОРАБОЧИХ (мужчин) и дипломированного ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА.

Обращаться: ул. Партизанская, № 83, с 8 ч. утра до 4 ч. вечера.

Ленинский участок механизации — БУЛЬДОЗЕРИСТОВ, АВТОКРАНОВЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ и КЛАДОВЩИКА (мужчину) с окладом 80 рублей.

Обращаться: пос. Лапшиновка, Ленинский участок механизации.

Горбольница № 1 — СЧЕТОВОДА. КАССИРА.

Обращаться к гл. бухгалтеру.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — ШОФЕРОВ, 1, 2 и 3 классов и АВТОЭЛЕКТРИКА. Обращаться по адресу: пер. Ледикинский, № 6.

ОРС ПРОДОВОДОВ — мастера-строителя, нормировщика, электрослесарей, сантехников, столяров-плотников, бондарей, разнорабочих-мужчин, опытных кассиров-киоскеров; на временную работу — штукатуров, плотников, бетонщиков.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — каменщиков, плотников, неквалифицированных рабочих. Обращаться в отдел кадров.

Ленинское ШМУ № 2 — автокрановщиков, шофера, слесарей ОГМ и газосварщиков.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» напоминает о своевременном внесении платы за электроэнергию. Абоненты, имеющие задолженность за электроэнергию за 1964—1966 годы, обязаны погасить ее до 1 августа 1966 г. Подача электроэнергии абонентам, не погасившим задолженность, будет прекращена с 10 августа с. г. Плату за электроэнергию принимают сберкассы города: ул. Коммунистическая, № 56 (3-е почтовое отделение), ул. 10 лет Октября (2-е почтовое отделение), проспект Ленина (7-е почтовое отделение), шахта «Комсомолец» (19-е почтовое отделение), 10-й участок (6-е почтовое отделение), пр. Кирова (1-е почтовое отделение), шахта «Польсаевская-1» (10-е почтовое отделение), шахта «Польсаевская-2» (11-е почтовое отделение), 4-й участок (14-е почтовое отделение), 4-я «Журилка» (12-е почтовое отделение), пос. Лапшиновка (9-е почтовое отделение), шахта имени 7 ноября ул. Левитана, 42 (4-е почтовое отделение), шахта «Польсаевская-3» (15-е почтовое отделение), пр. Кирова (21-е почтовое отделение), шахта имени Кирова (при комбинате), пр. Ленина (при телеателье), Сокогородок (при коммунальном отделе).

Касса «Горэлектросети» по ул. Горького, № 38 с 15 июля 1966 года плату за электроэнергию не принимает.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ДНИ ЛЕТНЫЕ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.
«СИБИРЬ»
СОБЛАЗНЕННАЯ И ПОКИНУТАЯ
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.
ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ
Сеансы: 10-30, 2-00.
«РАССВЕТ»
ТРИ ПЛЮС ДВА
Сеансы: 4-30, 6-00, 8-00.
БОЛОТНАЯ СОБАКА
Сеанс в 3 часа.

Лесной отдел треста «Ленинуголь» приглашает для работы на центральный лесной складе — РАБОЧИХ-МУЖЧИН и ТРАКТОРИСТОВ.

Обращаться на центральный лесной склад с 8 часов утра до 4 часов дня.

Ленинск-Кузнецкий строительный участок Кемеровского СМУ УБО — ПЛОТНИКОВ со сдельной оплатой труда. Зарплата 130—150 рублей. Обращаться ул. Чепелевская

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 11296 Зак. № 3966 Тираж 24.300

ОТДЕЛ НАХОДОК

Около магазина № 64 найден велосипед. Его можно получить по ул. Садовой № 74, у Лобастова.

НИ ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

19 ИЮЛЯ
19.00 Спортивная передача.
20.45 Телевизионные новости.
20.55 «Техника и красота». «Посмотрим вокруг». Документальные фильмы.
21.30 «Когда начинается июль». Художественный фильм.
23.05 По дорогам идут машины.